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В работе рассмотрены изменения, касающиеся учета основных средств, 

запасов, начисления страховых взносов и выплаты пособий по временной 
нетрудоспособности и другие, вводимые с 2021-2022 года в связи с принятием 
новых стандартов.  

 
В связи с принятием новых стандартов, таких как ФСБУ 5/2019 

«Запасы», 6/2020 «Учет основных средств» и других в бухгалтерский учет 
организаций внесены изменения начиная с 1 января 2021 года.  

По новому стандарту ФСБУ 5/2019 «Запасы», малоценные ОС, 
предназначенные для использования в течение длительного времени, не будут 
относится к запасам. Запасы для управленческих нужд не будут признаваться в 
качестве актива, а затраты на их приобретение включать в расходы периода, в 
котором они были понесены Незавершённое производство относится к 
запасам и др. [2]/ 

В соответствии с ПБУ 5/01, малоценные ОС, запасы для 
управленческих нужд учитывались в составе МПЗ, а незавершенное 
производство не относилось к МПЗ. 

С 1 января 2021 года организации начали перечислять страховые 
взносы в Фонды в полном объеме. Соответственно с 2021 года все работники 
будут получать пособия от территориальных органов ФСС РФ, а не от 
работодателя. Фонд социального страхования (ФСС) с 2021 года будет 
выплачивать напрямую следующие пособия:  

- по временной нетрудоспособности;  
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- по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на 
производстве или профзаболеванием;  

- на оплату отпуска на лечение сотрудника, а также проезда к месту 
лечения и обратно, если это предусмотрена законодательством; - 

- по беременности и родам;  
-при рождении ребенка – единовременное;  
- по уходу за ребенком – ежемесячное;  
- за постановку на учет в ранние сроки беременности.  
Назначение и выплата пособий работникам с 1 января 2021года 

осуществляется непосредственно территориальными органами ФСС с 
использованием механизма прямых выплат [3]. 

В соответствии со статьей 431 части второй НК РФ с 2021 года 
выплата больничных пособий при болезни сотрудника по системе прямых 
выплат складывается из двух этапов: Первые 3 дня нетрудоспособности 
оплачивает работодатель. Последующие дни нетрудоспособности, начиная с 4, 
оплачивает ФСС.  

Детские пособия, декретные больничные, больничные по травме на 
производстве и в случае профзаболевания полностью выплачивает ФСС. Для 
оплаты больничного, бухгалтерия организации должна получить от работника 
заявление о выплате пособия. ФСС должен перечислить деньги в течение 10 
календарных дней со дня получения этих сведений. Деньги от фонда должны 
поступить не позднее 15 календарных дней после того, как работник принес 
свой бюллетень в бухгалтерию 

С 1 января 2021 года новые предельные базы по страховым взносам. 
Лимит для взносов по временной нетрудоспособности и в связи 
с материнством составил 966 000 вместо 912 000 руб. Базу снизили на 5,9 %, 
соответственно в 2021 году будут платить в фонд больше. В пределах лимита 
ставка взносов составляет 2,9 %, с превышения – 0 %.  

По пенсионным взносам на 2021 год предельная база составила 
1 465 000 рублей вместо 1 292 000 рублей. В пределах лимита по тарифу 
составляет 22 %, а с превышения – 10 %. Для медицинских взносов предельной 
базы нет. Тариф не изменился и составляет – 5,1 %. Основанием является 
Постановление Правительства РФ от 26.11.2020 г. № 1935, которое вступило 
в силу с 1 января 2021 года.  
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Для тех, кто перешел на УСН «доходы минус расходы», есть право 
принять в расходы товары, оплаченные в прошлом периоде. 
Себестоимость товаров, которые были оплачены до перехода на УСН (в 
период применения ЕНВД или ПСН), можно учесть в расходах по мере 
реализации этих товаров. С 2021 года отменен ЕНВД. 

Повышены лимиты выручки для применения УСН: 206 400 000 руб. 
(на 2021 год), повышена численность для применения УСН: 130 человек 
Введены новые дополнительные повышенные ставки налога при превышении 
прежнего лимита.  

При доходах от 154 800 000 до 206 400 000 руб. или численностью 
работников от 100 до 130 человек предусмотрены повышенные 
ставки (начиная с квартала, в котором произошло превышение). 

С 1 января 2021 года после превышения лимита до доходов в 150 млн 
рублей, и, или лимита по численности персонала в 100 человек, компания не 
теряет право на применение упрощенной системы налогообложения. У 
компании есть право работать на УСН до достижения планки по доходам в 200 
млн рублей и численности персонала - 130 человек. С квартала, в котором 
доходы УСН-фирмы превысили 150 млн руб., но не достигли 200 млн рублей 
нужно заплатить налог на повышенной ставке. Новые повышенные ставки для 
УСН в 2021 году при превышении лимитов: 8 % – если компания работает на 
УСН объектом "доходы»; 20 % – если объект работает на УСН с объектом 
"доходы минус расходы". Вступил в силу с 1 января 2021 года. Основание: Закон 
от 31.07.2020 № 266-ФЗ [4]. 

По налогу на доходы физических лиц изменили 3-НДФЛ. Теперь в 
форме 3-НДФЛ есть заявление о зачете (возврате) налога и новое приложение 
для расчета авансовых платежей ИП. Кроме того, конкретизированы строки 
для указания кадастровой стоимости недвижимости. За 2020 год нужно 
отчитываться по новой форме. На самом деле, изменения незначительны. По 
сути, правила заполнения декларации 3-НДФЛ остались прежними.  

В соответствии с ФСБУ 6/2020 «Учет основных средств», первым 
значительным изменением в учете ОС будет возможность самостоятельно 
устанавливать предельную стоимость объекта, относящегося к основным 
средствам. Лимит при этом может быть любым, а всё, что оказывается ниже 
этой суммы, можно будет учитывать, как текущие расходы [1]. 
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Имущество считается в налоговом учёте, как основное средство при 
выполнении всех трёх критериев (п.1, ст. 256 НК РФ):  

- стоимость имущества составляет более 100 тысяч рублей; 
- срок полезного использования должен превышать 12 месяцев; 
- имущество должно быть использовано в работе. 
По новому стандарту организация может начать  
Организация может начать начисление амортизации со дня принятия 

объекта к учету, а не ждать начала следующего месяца, как было в старом 
стандарте. Те же правила касаются и прекращения начисления амортизации. 

Новый стандарт не предусматривает необходимость приостановки 
начисления амортизации по основным средствам в случае их консервации или 
работы по восстановлению. 

Приостановка возможна, если балансовая стоимость актива стала 
равной ликвидационной. Амортизацию продолжают начислять, если 
балансовая стоимость вновь стала больше ликвидационной 

Ликвидационной стоимостью называют сумму, которая останется 
после затрат на выбытие основного средства [1]. 

Несмотря на то, что новый стандарт ФСБУ 6/2020 начнёт 
действовать для всех в 2022 году, но его можно применять на добровольной 
основе с 1 января 2021 года. 
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The paper considers changes related to the accounting of fixed assets, 

inventory, insurance premiums and payment of temporary disability benefits, and others 
introduced from 2021-2022 in connection with the adoption of new standards. 
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